

## न्यूज ब्रीफ

### ट्रंप से मिली इटली की पीएम मेलोनी

फ्लोरिडा। अमेरिका के नवनिर्वाचित राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप से इटली की प्रधानमंत्री जॉर्जिया मेलोनी ने मुलाकात की। दोनों नेताओं ने ट्रंप के पाम बीच स्थित मार-ए-ला गो क्लब में यह मुलाकात की। जॉर्जिया मेलोनी ने अर्जेंटीना के राष्ट्रपति जेवियर माइली का अनुसरण किया, जिन्होंने नवंबर 2024 में ट्रंप के चुनाव जीतने के बाद सबसे पहले जाकर मिले थे।

### अल्लु अर्जुन दो माह तक दंगे थाने में हज़िरी

हैदराबाद। चार दिसंबर को फिल्म की प्रीमियर के दौरान संस्था थिएटर में एक हादसा हुआ, जिसमें एक महिला की मौत हो गई थी। तीन जनवरी को हैदराबाद की नामपल्ली कोर्ट ने अल्लु अर्जुन को कुछ शर्तों के तहत नियमित जमानत दी है। अब एक्टर को हर रविवार लगातार दो महीने तक पुलिस के सामने पेश होना होगा। अल्लु अर्जुन जमानत की शर्तों के तहत थाने में पेश हुए।

### एनसीबी ने 74 हजार कैप्सूल जब्त किए

मुंबई। मुंबई में नारकोटिक्स कंट्रोल ब्यूरो ने 3 जनवरी से शुरू किए गए एक अभियान के दौरान मुंबई के एयर कार्गो टर्मिनल पर फार्मास्यूटिकल दवाओं के 74 हजार अवैध कैप्सूल और 244,400 सिगरेट जब्त किए।

### ममता और जोशी को पीएम मोदी ने दी बधाई

नई दिल्ली। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने रविवार को भाजपा के पूर्व अध्यक्ष मुरली मनोहर जोशी को उनके 91वें जन्मदिन पर और ममता बनर्जी को उनके 70वें जन्मदिन पर बधाई दी। पीएम नरेंद्र मोदी ने जोशी के लिए लिखा, करोड़ों भाजपा सदस्यों के लिए प्रेरणा के स्रोत हैं।

## बूंदी में एनएच-52 पर हादसा

# मिनी बस ने कार को मारी टक्कर



## दो लोगों की मौत और दो घायल

**जागरूक टाइम्स संवाददाता**  
बूंदी/जयपुर। जिले के तालेड़ा इलाके में नेशनल हाईवे 52 पर कोहरे के कारण एक दर्दनाक सड़क दुर्घटना घटी है। इस हादसे में कार सवार एक व्यक्ति की मौत हो गई, जबकि दो अन्य गंभीर रूप से घायल हुए हैं। वहीं, एक शव झाड़ियों में मिला है। घायलों को उपचार के लिए कोटा के एमबीएस अस्पताल में भर्ती कराया गया है, जहां उनका इलाज चल रहा है। यह हादसा रविवार सुबह लगभग 3.00 बजे की बताई जा रही है। थानाधिकारी अजीत बागडोलिया ने बताया कि बूंदी की तरफ से कोटा एक कार जा रही थी। इसे पीछे की तरफ से आ रही एक मिनी बस ने टक्कर मार दी है। मिनी बस भी बूंदी की तरफ से

कोटा जा रही थी। घटना में कोटा निवासी शैलेंद्र कटारिया की मौत हो गई, जबकि अमन और एक अन्य घायल हो गया। वहीं, कोटा निवासी दिव्यांशु मीणा का शव झाड़ियों में पड़ा मिला है। थानाधिकारी ने बताया कि दुर्घटना की सूचना मिलने पर तत्काल मौके पर पहुंच गए थे। दुर्घटना के बाद दोनों वाहन पूरी तरह से क्षतिग्रस्त हो गए और हाईवे पर जाम की स्थिति बन गई थी। पुलिस ने मौके पर पहुंच कर यातायात को बहाल किया और जाम को हटवाया। मृतक का पोस्टमार्टम करवा कर शव परिजनों को सौंप दिया गया है। मिनी बस चालक के खिलाफ कार्रवाई की जा रही है और उसे पकड़ने के लिए पुलिस ने जांच शुरू कर दी है।

## दिल्ली विधानसभा चुनाव 2025

# पीएम मोदी बोले, 'आपदा नहीं सहेंगे, बदल कर रहेंगे'



## प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की रोहिणी में विशाल जनसभा 'आप' पर साधा जमकर निशाना

नई दिल्ली। पीएम मोदी ने रविवार को दिल्ली में नमो भारत कारिडोर का उद्घाटन किया। इसके अलावा उन्होंने साहिबबाद से न्यू अशोक नगर तक इस ट्रेन में सफर भी किया। इसके बाद पीएम मोदी रोहिणी पहुंचे और यहां उन्होंने एक जनसभा को संबोधित किया। उन्होंने कहा कि आने वाले 25 साल दिल्ली के भविष्य के लिए बहुत महत्वपूर्ण हैं। ये 25 साल भारत को विकसित राष्ट्र बनते हुए



देखेंगे। अपनी आंखों के सामने हम विकसित भारत की ये यात्रा देख पाएंगे। विकसित भारत के इस सफर का एक बहुत बड़ा पड़ाव जल्द ही आने वाला है। जब भारत दुनिया की तीसरी बड़ी आर्थिक ताकत बनेगा। इस गौरवशाली यात्रा में देश की राजधानी दिल्ली का कदम से कदम मिलाकर चलना बहुत जरूरी है। हमें अपनी दिल्ली को विकसित भारत की राजधानी के रूप में डेवलप करना है।

केजरीवाल रविवार को दिल्ली मेट्रो की मेट्रो लाइन के विस्तार कार्यक्रम में पहुंचे थे। जनकपुरी वेस्ट से कृष्णा पार्क एक्सटेंशन तक मेट्रो लाइन का विस्तार हुआ है। इस मौके पर केजरीवाल ने पीएम मोदी और बीजेपी पर विधानसभा साधा और कहा कि इस मेट्रो लाइन का उद्घाटन उन लोगों को करार जवाब है, जो कहते हैं कि दिल्ली सरकार दिल्ली से बाहर के लोगों के लिए काम नहीं करती है। हमारी पार्टी केवल और केवल दिल्ली के लोगों के लिए काम करती है। हमारी पार्टी के शीर्ष नेताओं को जेल भेज दिया। हमलोगों पर इतने अत्याचार किया, लेकिन हमने अपने ऊपर अत्याचार को मुद्दा नहीं बनाया। अगर हम अपने ऊपर अत्याचार को दिल पर लेते तो आज दिल्ली के मेट्रो की नई लाइन का उद्घाटन नहीं होता। हमने कहा कि ये चाहे जितने अत्याचार कर लें लेकिन दिल्ली के विकास का काम नहीं रुकना चाहिए। प्रधानमंत्री जी हर रोज दिल्ली के लोगों को गालियां दे रहे हैं, दिल्ली की जनता का अपमान कर रहे हैं। दिल्ली के लोग चुनाव में बीजेपी को इस अपमान का जवाब देंगे। अरविंद केजरीवाल ने दिल्ली में किसानों का मुद्दा भी उठाया और कहा कि बीजेपी ने 2020 में अपने संकल्प पत्र में कई वादे किए थे, जो अब तक पूरे नहीं हुए हैं। दिल्ली आधा राज्य है, जहां आधी सरकार आम आदमी पार्टी की है और आधी सरकार केंद्र की है। उन्होंने केंद्र पर आरोप लगाए कि केंद्र के कारण दिल्ली का विकास रुका है।

## ....इधर केजरीवाल का पीएम पर पलटवार

शहर बनेगा। दिल्ली को ऐसे विकास की जरूरत है, जो दुनिया के लिए अर्बन डेवलपमेंट का मॉडल बनें। ये तभी हो सकता है जब केंद्र और राज्य दोनों जगहों पर भाजपा की सरकार काम करेगी। जिसे दिल्ली की परवाह न हो वो दिल्ली का विकास नहीं कर सकती।

**बड़े प्रोजेक्ट का जिम्मा केंद्र सरकार के पास**  
आज भी दिल्ली को आधुनिक बनाने के लिए

## पेपर लीक मामले नौ और ट्रेनी एसआई सस्पेंड

**जागरूक टाइम्स संवाददाता**  
जयपुर। सब इंस्पेक्टर-2021 पेपरलीक मामले में गिरफ्तार हो चुके 9 और ट्रेनी एसआई सस्पेंड किए गए हैं। एसओजी की ओर से गिरफ्तार 45 ट्रेनी एसआई में से अब तक 20 सस्पेंड किए जा चुके हैं। इससे पहले 3 जनवरी को 11 एसआई को सस्पेंड किया गया था। रविवार को बीकानेर रेंज आईजी ओमप्रकाश ने 8 ट्रेनी एसआई करणपाल गोदारा, जयराम, मनीष बेनीवाल, श्रवण कुमार, मनीषा, अंकिता गोदारा, मंजू विशनोई व मंजू देवी को निलंबित किया है। इनमें से मंजू विशनोई को बीकानेर व मंजू देवी को हनुमानगढ़ व अन्य को श्रीगंगानगर जिला आवंटित है। अजमेर रेंज आईजी ओमप्रकाश ने 1 ट्रेनी एसआई सुभाष विशनोई को सस्पेंड किया है। 3 जनवरी को जयपुर, उदयपुर रेंज के 11 ट्रेनी एसआई निलंबित किए गए थे।

## तेलंगाना के किसानों को मिलेंगे 12 हजार रुपए

**हैदराबाद।** तेलंगाना सरकार ने रायथु भरोसा योजना के तहत किसानों को प्रति एकड़ जमीन के लिए मिलनी वाली राशि बढ़ाकर 12 हजार रुपए कर दी। इसके अलावा भूमिहीन खेत मजदूरों के परिवारों को भी नई शुरू की गई योजना इंदिरामा आत्मीय भरोसा योजना के तहत सालाना इतनी ही राशि मिलेगी। कैबिनेट की बैठक के बाद मुख्यमंत्री रेंवत रेड्डी ने बताया कि जिन लोगों के पास राशन कार्ड नहीं हैं उन्हें नए राशन कार्ड दिए जाएंगे। ये सभी योजनाएं 26 जनवरी से शुरू हो जाएंगी। मंत्रिमंडल ने भारतीय संविधान के लागू होने के 75 साल पूरे होने पर योजनाओं को लागू करने का निर्णय लिया है।

## नीतीश कुमार ने टुकराया लालू प्रसाद का ऑफर

### आरजेडी के साथ गठबंधन नहीं करेंगे

पटना। मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने लालू यादव का ऑफर टुकरा दिया है। उन्होंने अपना बयान दोहराते हुए कहा कि वह दो बार गलती से उनके साथ चले गए थे, लेकिन अब ऐसा नहीं करेंगे। वह अपने पुराने साथियों के साथ हैं और बिहार की जनता के लिए काम कर रहे हैं। उनकी सरकार ने महिलाओं के लिए काम किया है और मतदान के समय लोगों को इस बात का ध्यान रखना चाहिए। प्रगति यात्रा के दौरान मुजफ्फरपुर में नीतीश ने लालू के ऑफर का जवाब देते हुए कहा, कि हम तो दो बार गलती से उन सबके साथ चले गए थे, लेकिन अब उनको छोड़ दिया और अब पुराने साथियों के साथ हैं। उस महिला के लिए कोई काम करता था क्या? शाम होने के बाद कोई

### एनडीए का हिस्सा बनी रहेगी जेडीयू

मुजफ्फरपुर में नीतीश ने लालू के ऑफर का जवाब देते हुए कहा, कि हम तो दो बार गलती से उन सबके साथ चले गए थे, लेकिन अब उनको छोड़ दिया और अब पुराने साथियों के साथ हैं। उस महिला के लिए कोई काम करता था क्या? शाम होने के बाद कोई

## राइजिंग राजस्थान ग्लोबल इन्वेस्टमेंट समिट

### सीएम भजनलाल शर्मा करेंगे निवेश एमओयू की समीक्षा

**जागरूक टाइम्स संवाददाता**  
जयपुर। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा सोमवार, 6 जनवरी को राइजिंग राजस्थान ग्लोबल इन्वेस्टमेंट समिट के तहत हस्ताक्षरित हुए 1 हजार करोड़ रुपये से अधिक की राशि वाले एमओयू को समयबद्ध रूप से धरातल पर उतारने के लिए समीक्षा बैठक करेंगे। मुख्यमंत्री शर्मा समीक्षा बैठक में कृषि, शिक्षा, सूचना प्रौद्योगिकी, उद्योग एवं वाणिज्य, चिकित्सा एवं

स्वास्थ्य, खनन, पर्यटन और नगरीय विकास एवं आवासन विभाग के 124 एमओयू के क्रियान्वयन के संबंध में विभागीय अधिकारियों के साथ चर्चा करेंगे। गत वर्ष में 9 से 11 दिसंबर तक आयोजित हुए राइजिंग राजस्थान ग्लोबल इन्वेस्टमेंट समिट के तहत कुल 35 लाख करोड़ रु. से अधिक के एमओयू किए गए थे।

## पोरबंदर एयरपोर्ट पर हेलीकॉप्टर क्रैश



**अहमदाबाद।** गुजरात के पोरबंदर एयरपोर्ट पर बड़ा हादसा हुआ है। भारतीय तटरक्षक बल का एएलएच ध्रुव हेलीकॉप्टर क्रैश हो गया है। नियमित ट्रेनिंग उड़ान के दौरान हेलीकॉप्टर दुर्घटनाग्रस्त हो गया। आईसीजी अधिकारी से मिली जानकारी के अनुसार, हेलिकॉप्टर में दो पायलट समेत तीन लोग सवार थे। इस घटना में तीनों की मौत हो गई है। उड़ान भरने के दौरान हेलीकॉप्टर में तकनीकी खराबी आ गई जिसके कारण विमान क्रैश हो गया। घायलों को अस्पताल में भर्ती कराया गया है। पोरबंदर के पुलिस

अधीक्षक भागीरथसिंह जडेजा ने बताया कि यह घटना दोपहर 12 बजकर 10 मिनट पर हुई। आईसीजी का एडवांस्ड लाइट हेलीकॉप्टर पोरबंदर हवाई अड्डे पर लैंडिंग के दौरान दुर्घटनाग्रस्त हो गया। हेलीकॉप्टर में सवार चालक दल के तीनों सदस्यों को बाहर निकाला गया और गंभीर रूप से जली हुई हालत में पोरबंदर के एक अस्पताल ले जाया गया। भारतीय तटरक्षक अधिकारी ने बताया कि कोस्टगार्ड का एएलएच ध्रुव हेलीकॉप्टर नियमित प्रशिक्षण उड़ान के दौरान गुजरात के पोरबंदर में दुर्घटनाग्रस्त हो गया।

## महामंडलेश्वर ने की सनातन बोर्ड की मांग

### ...ऐसा न हो कि कुंभ के बाद वक्फ बोर्ड ही न रहे

**प्रयागराज।** महाकुंभ-2025 के लिए प्रयागराज में बनी तंबुओं की नगरी की जमीन वक्फ बोर्ड की होने के दावे पर साधु-संतों ने नाराजगी जताई है। महामंडलेश्वर का कहना है कि सरताज का सिर चकरा गया है। यह सरताज कौन है, वह उसे नहीं जानते। सरताज को कोई गंभीरता से नहीं लेता, लेकिन वक्फ बोर्ड को गंभीरता से लेते हैं और वक्फ बोर्ड की नौ लाख एकड़ जमीन उन्हें वापस चाहिए। महामंडलेश्वर ने सनातन बोर्ड की मांग करते हुए कहा कि सनातन बोर्ड बनाया जाना चाहिए। इसके बाद आबादी के आधार पर संपत्तियों का बंटवारा कर दिया जाना चाहिए। उन्होंने वक्फ बोर्ड की नौ लाख एकड़ जमीन में छह लाख एकड़ सनातन बोर्ड को देने की मांग की। प्रयागराज के महाकुंभ में बसी तंबुओं की नगरी की जमीन वक्फ बोर्ड की होने के बयान से अखाड़े के साधु संत काफी नाराज हैं। उनका कहना है कि ये बयान जान बूझ कर दिया गया है, ताकि विवाद उत्पन्न हो। निरंजनी अखाड़े के महामंडलेश्वर का कहना है कि बयान देने वाले सरताज का सिर घूम गया है। कुंभ के बाद वक्फ बोर्ड ही न रहे, ये भी हो सकता है।

### वक्फ बोर्ड पर साधु-संतों ने जताई नाराजगी

### वक्फ बोर्ड की जमीन पर बसी तंबुओं की नगरी

### मांग : नौ लाख एकड़ वापस चाहिए जमीन



महामंडलेश्वर का कहना है कि सरताज का सिर चकरा



# राज्यपाल ने श्री क्षेत्र रत्नपुर (खुलताबाद) स्थित भद्र हनुमानजी के दर्शन किए

देश और प्रदेशवासियों की सुख, संपन्नता और खुशहाली की कामना की



जागरूक टाइम्स संवाददाता

जयपुर। राज्यपाल हरिभाऊ बागडे ने रविवार को श्री क्षेत्र रत्नपुर (खुलताबाद) स्थित भद्र हनुमानजी के दर्शन कर वहां आयोजित महाआरती में भाग लिया। राज्यपाल बागडे ने भद्र हनुमानजी की विधिवत पूजा-अर्चना की और इस दौरान देश और प्रदेशवासियों की सुख, संपन्नता और खुशहाली के लिए कामना की।

## राज्यपाल की गुरु गोविन्द सिंह जयंती पर शुभकामनाएं

जयपुर। राज्यपाल हरिभाऊ बागडे ने खालसा पंथ के संस्थापक दशमेश गुरु गोविन्द सिंह जी के प्रकाशोत्सव के अवसर पर बधाई एवं शुभकामनाएं दी हैं। राज्यपाल बागडे ने कहा कि गुरु गोविन्द

सिंह सिंखों के दसवें गुरु होने के साथ ही संत सिपाही थे। उनका सम्पूर्ण जीवन त्याग, तपस्या और बलिदान के गुणों से ओतप्रोत था। उन्होंने गुरु गोविंद सिंह के आदर्शों को आत्मसात करने का आह्वान किया है।

### भांक्रोटा सड़क दुर्घटना प्रकरण में जिला प्रशासन का संवेदनशील प्रयास

मृतक आश्रितों एवं घायल व्यक्तियों के बैंक खातों में हस्तांतरित की गई सहायता राशि

जागरूक टाइम्स संवाददाता जयपुर। दिल्ली-अजमेर हाईवे पर भांक्रोटा के समीप 20 दिसंबर को घटित दुर्घटना को लेकर जिला प्रशासन द्वारा संपूर्ण संवेदनशीलता बरतते हुए दुर्घटना के 20 मृतकों के आश्रितों एवं 24 घायल व्यक्तियों के बैंक खातों में सहायता राशि हस्तांतरित कर दी गई है।

जिला प्रशासन द्वारा 20 मृतक आश्रितों के बैंक खातों में मुख्यमंत्री सहायता कोष से एक करोड़ रुपये (प्रति मृतक आश्रित 5-5 लाख) राशि हस्तांतरित कर दी गई है एवं भारत पेट्रोलियम कॉर्पोरेशन लिमिटेड द्वारा देय 1 करोड़ 20 लाख रुपये (प्रति मृतक आश्रित 6-6 लाख) की सुआवजा राशि हस्तांतरित कर दी गई है। इसके अतिरिक्त मुख्यमंत्री आयुष्मान दुर्घटना बीमा योजना के भीमते 11 मृतकों के आश्रितों के बैंक के खाते में योजना के तहत 55 लाख रुपये (प्रति मृतक आश्रित 5-5 लाख) की अतिरिक्त राशि हस्तांतरित की गई है। वहीं, दुर्घटना में घायल 24 व्यक्तियों के बैंक खातों में मुख्यमंत्री सहायता कोष से 24 लाख रुपये (प्रति घायल 1-1 लाख) एवं भारत पेट्रोलियम कॉर्पोरेशन लिमिटेड द्वारा देय 48 लाख रुपये (प्रति घायल 2-2 लाख) की सुआवजा राशि हस्तांतरित कर दी गई है। इसके अतिरिक्त राष्ट्रीय राहत कोष से प्रति मृतक राशि 2 लाख एवं प्रति घायल राशि 50 हजार की अतिरिक्त सहायता हेतु जिला प्रशासन द्वारा जिला स्तर पर अपेक्षित आवश्यक कार्यवाही पूर्ण की जा चुकी है।

# 25 साल बाद नये थाने हरिभाऊ उपाध्याय नगर का शुभारम्भ

गुप्तपैठियों, अतिक्रमण, अवैध कब्जों और अपराधियों के खिलाफ सख्त कार्यवाही करें पुलिस: विधानसभा अध्यक्ष वासुदेव देवनांनी

जागरूक टाइम्स संवाददाता जयपुर। अजमेर शहर की सुरक्षा के इतिहास में एक नया अध्याय रविवार से जुड़ गया। विधानसभा अध्यक्ष वासुदेव देवनांनी ने रविवार को अजमेर के पुष्कर रोड़ स्थित पुरानी विश्राम स्थली में नये हरिभाऊ उपाध्याय नगर पुलिस थाने का शुभारम्भ किया। पुलिस थाने में पूरे स्टाफ की नियुक्ति कर दी गई है। पुलिस ने शुभारम्भ के साथ ही काम-काज संभाल लिया। यह पुलिस थाना हरिभाऊ उपाध्याय नगर सहित आसपास की करीब एक लाख आबादी को सुरक्षा प्रदान करेगा।



विधानसभा अध्यक्ष वासुदेव देवनांनी ने पुलिस थाने के शुभारम्भ के बाद आयोजित कार्यक्रम को सम्बोधित करते हुए कहा कि अजमेर शहर में विगत 25 सालों में कोई नया थाना नहीं खुला था। क्रिश्चियनगंज थाने का क्षेत्राधिकार बहुत बड़ा होने के कारण पुलिस काफी वर्क लोड में काम कर रही थी। हमने राज्य सरकार के गठन के साथ ही इस दिशा में काम करना शुरू किया और पहले ही बजट में इस थाने के गठन को मंजूरी दिलाई। नया थाना कोटड़ा, हरिभाऊ उपाध्याय नगर, बैंक काल नगर

## मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा की गुरु गोविन्द सिंह जयंती पर शुभकामनाएं

जागरूक टाइम्स संवाददाता जयपुर। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने गुरु गोविन्द सिंह जयंती (6 जनवरी) के अवसर पर प्रदेशवासियों को हार्दिक शुभकामनाएं दी हैं। शर्मा ने कहा कि गुरु गोविन्द सिंह जी ने देश और धर्म की रक्षा के लिए अपने प्राणों को नौछावर कर दिया था। उन्होंने लोगों को प्रेम, करुणा, एकता और समानता की सीख दी।

उनका संपूर्ण जीवन परोपकार व त्याग का एक अनुरूपणीय उदाहरण है। मुख्यमंत्री ने इस अवसर पर प्रदेशवासियों का आह्वान किया कि वे सभी गुरु गोविन्द सिंह जी के जीवन मूल्यों को आत्मसात कर देश-प्रदेश के चहुँमुखी विकास में अपनी सक्रिय भूमिका निभाएं।

## विद्याधर नगर में भागवत कथा का पांचवां दिन

जागरूक टाइम्स संवाददाता जयपुर। गिर्राज संघ परिवार विश्वकर्मा जयपुर के 26वें वार्षिकोत्सव पर एक विद्याधर नगर सेक्टर-7 स्थित अग्रसेन हॉस्पिटल के पीछे स्थित प्रांगण में चल रही 108 विशाल श्रीमद भागवत ज्ञानयज्ञ के पांचवें दिन रविवार को श्रीकृष्ण लीला, माखन चोरी व गिर्राज पूजन की कथा हुई, इसके बाद 56 भोग सजाया गया। इस मौके पर कथा सुनने उपमुख्यमंत्री दीया कुमारी पहुंची। इस दौरान उपमुख्यमंत्री ने महाराजश्री से आशीर्वाद लिया और उपमुख्यमंत्री का मुख्य यजमान मदन मोहन सोमानी व वरुण सोमानी, आयोजन समिति के अध्यक्ष राम रतन अग्रवाल, मंत्री गिर्रीश, उपाध्यक्ष

## परमार्थ की भावना ही व्यक्ति को महान बनाती है: मृदुल कृष्ण

पुष्पेन्द्र व शरद व कोषाध्यक्ष सुधीर जाजू सहित अन्य पदाधिकारियों ने स्वागत व सम्मान किया। इस अवसर पर व्यासपीठ से परम श्रद्धेय आचार्य गोस्वामी मृदुल कृष्ण जी महाराज ने कहा कि जहां स्वार्थ समाप्त होता है मानवता वहीं से प्रारम्भ होती है। मानव योनि में जन्म

लेने मात्र से जीव को मानवता प्राप्त नहीं होती। यदि मनुष्य योनि में जन्म लेने के बाद भी उसमें स्वार्थ की भावना भरी हुई है, तो वह मानव होते हुए भी राक्षसी वृत्ति की पायदान पर खड़ा रहता है। यदि व्यक्ति स्वार्थ की भावना को त्याग कर हमेशा परमार्थ भाव से जीवन यापन करे तो

निश्चित रूप से वह एक अच्छा इन्सान है, यानी सुदृढ़ मानवता की श्रेणी में खड़ा होकर सेवा कार्य में रत है। क्योंकि परमार्थ की भावना ही व्यक्ति को महान बनाती है। परमात्मा कृष्ण की लीलाओं में पूतना चरित्र पर व्याख्यान देते हुए आचार्य मृदुल कृष्ण ने कहा कि कंस स्वयं को सब कुछ समझ लिया। हमसे बड़ा कोई न हो। जो हमसे बड़ा बनना चाहे या हमारा विरोधी हो उसको मार दिया जाए। ऐसा निश्चय कर ब्रज क्षेत्र में जितने बालक पैदा हुए हो उनको मार डालो, और इसके लिये पूतना राक्षसी को भेजा तो प्रभु श्री



# रास्ता खोलो अभियान के तहत जिला प्रशासन ने 50 दिन में खुलवाए 400 रास्ते

विगत एक सप्ताह में जिला प्रशासन ने तहसीलों में बरसों से बंद 47 रास्ते खुलवाए

जागरूक टाइम्स संवाददाता जयपुर। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा के निर्देशों में जयपुर जिले में जारी रास्ता खोलो अभियान आमजन राहत के लिए दूसरा नाम बन गया है। अभियान के तहत जिला प्रशासन ने समझाईश एवं सहमति से महज 50 दिनों में गांवों, खेतों और ढाणियों के बरसों से बंद पड़े 400 रास्ते खुलवाने में कामयाबी हासिल की है। अतिरिक्त जिला कलक्टर एवं अभियान की नोडल अधिकारी सुमन पंवार ने बताया कि अभियान के तहत विगत एक सप्ताह में जयपुर जिले के समस्त तहसीलों में बरसों से बंद 47 रास्ते खुलवाए गए। जिला कलक्टर डॉ. जितेन्द्र कुमार सोनी रास्ता खोलो अभियान के सफल क्रियान्वयन एवं अधिक



बरसों पुराने रास्ते खुलवाए जाने पर ग्रामीणों ने जताया जिला प्रशासन का आभार

तहसील में 14 रास्ते खुलवाए गए। सुमन पंवार ने बताया कि चाकसू तहसील में 19 रास्ते, कोटखावदा तहसील में 14 रास्ते, माधोरजपुरा तहसील में 22 रास्ते, दूदू तहसील में 21 रास्ते, मौजमाबाद तहसील में 24 रास्ते एवं फागी तहसील में 42 रास्ते खुलवाए गए। उन्होंने बताया कि जिला कलक्टर डॉ. जितेन्द्र कुमार सोनी ने अधिकारियों को रास्ता खोलो अभियान के तहत बंद रास्ते खुलवाए जाने के पश्चात खोले गए रास्तों पर ग्रेवेल, सी.सी. रोड़ बनाया जाने की कार्यवाही भी जल्द से जल्द अमल में लाने के निर्देश दिये हैं, इन निर्देशों की अनुपालना में अधिकांश स्थानों पर ग्रेवेल रोड बनाने की कार्यवाही भी आरंभ

## जयकारों के बीच निकली प्रभात फेरी

जागरूक टाइम्स संवाददाता जयपुर। श्री राधे रानी प्रभात फेरी मंडल, नेहरू नगर के 14 वर्ष पूर्ण होने पर रविवार को श्री लक्ष्मीनारायण मन्दिर से विशाल प्रभात फेरी निकाली गई। रेली में काफी संख्या में श्रद्धालु शामिल हुए। प्रभात फेरी में नेहरू नगर का वातावरण भक्ति और आस्था के रंग में डूब गया। मण्डल के सुधीर नाटाणी ने बताया कि आज सुबह यह प्रभातफेरी नेहरू नगर स्थित श्री लक्ष्मीनारायण मन्दिर से शुरू हुई। प्रभात फेरी में सजी झॉकियाँ, सन्तों के दर्शन, भव्य लवाजमा श्रद्धालुओं के बीच आकर्षण का केन्द्र रही। प्रभात फेरी में श्रद्धालु हरे राम हरे राम राम राम... हरे हरे, हरे कृष्ण हरे



**जागरूक टाइम्स**  
संपर्क करें  
विज्ञापन देने के लिए  
+91-9819170710  
+91-9587022840  
+91-8696111716  
प्रति के लिए  
9057203837  
कार्यालय :- 0141-2743001  
Email :- jtjaipur@gmail.com

## सजा संगीतमय अग्रसेन भजनामृत 56 भोग, उमड़े भक्त

जागरूक टाइम्स संवाददाता जयपुर। नववर्ष के अवसर पर श्री अग्रसेन महासभा ट्रस्ट, जयपुर के तत्वावधान में सांगानेरी गेट स्थित अग्रवाल पीजी कॉलेज श्री अग्रसेन जी के मन्दिर में रविवार को संगीतमय 56 भोग का आयोजन किया गया। इस मौके पर जहां भगवान श्री अग्रसेन जी के साथ बाबा श्याम का भी दरबार भक्तों के बीच आकर्षण का केन्द्र रहा, वहीं कलाकार भजनों से भक्ति रस बरसाते रहे। अध्यक्ष पवन लश्करी व प्रमुख मनोरथी अरविन्द अग्रवाल ने बताया कि कार्यक्रम के प्रारंभ में भगवान श्री अग्रसेन व बाबा

श्याम की पूजा-अर्चना की गई। इसके बाद कॉलेज स्थल पर सजाए भगवान श्री अग्रसेन जी के साथ बाबा श्याम के दरबार में सजे 56 भोग के दर्शन कर भक्तगण भाव-विभोर उठे। करीब 3 घंटे तक चल इस आयोजन में कलाकारों ने एक से बढ़कर एक भजन सुनाकर वातावरण को

भक्तिमय बना दिया। उपाध्यक्ष रमेश नारनोली "राजवेश" वाले व महासचिव गिरिजा शंकर

तुरकासवाला ने बताया कि इस मौके पर विधायक कालीचरण सराफ ने भी शिरकत की। इस दौरान राधा-कृष्ण की सजी स्वरूप झॉकी भक्तों के बीच आकर्षण का केन्द्र रही। आयोजन को सफल बनाने में गिरिजा शंकर तुरकासवाला के नेतृत्व में अरविन्द अग्रवाल, गिरधारी लाल कागदी अमर चन्द काला एवं दीपिका जैन तुरकासवाला ने महत्वपूर्ण भूमिका निभाई। उन्होंने बताया कि आयोजन में काफी संख्या में भक्तों ने शिरकत की। पूरे प्रदेश में भगवान श्री अग्रसेन के इस मन्दिर में इस प्रकार का यह पहला आयोजन हुआ।















# नियमों की अवहेलना करने पर की कार्रवाई

**जागरूक टाइम्स संवाददाता पोसालिया।** पालड़ी एम थाने के बाहर शनिवार को थानाधिकारी हुकमसिंह के नेतृत्व में अभियान के तहत यातायात नियमों की अवहेलना करने वाले वाहन चालकों के खिलाफ कार्रवाई की गई। इस दौरान हैड कांस्टेबल किशनलाल, मोहनलाल, अनिल कुमार, राममोहन शीशपाल आदि का सहयोग रहा।



**आबूरोड।** राष्ट्रीय सड़क सुरक्षा माह के अभियान के दौरान जनता में जागृति लाने के लिए शनिवार को पुलिस एवं परिवहन विभाग की ओर से जागरूकता रैली निकाली गई। मोटरसाइकिल पर रेली निकली जो चेक पोस्ट अंबाजी रोड आबू रोड से रवाना होकर आबू रोड सिटी मानपुर होते हुए तलेटी जाकर विसर्जन किया गया। उक्त रैली में उपखण्ड अधिकारी शंकरलाल मीणा, तहसीलदार, शहर, रीको, सदर के थानाधिकारी एवं परिवहन विभाग के अधिकारी मौजूद थे। इसी क्रम

में जिला कलेक्टर एवं जिला मजिस्ट्रेट अल्पा चौधरी के निर्देश पर विशेष अभियान के तहत शनिवार को उपखंड अधिकारी शंकर लाल मीणा की अगुवाई में जागरूकता के लिए दुपहिया वाहन रैली निकाली गई। उपखंड अधिकारी शंकरलाल मीणा, जिला परिवहन अधिकारी दिलीप सोलंकी एवं थाना अधिकारी ने हरी झंडी देकर रवाना किया। रैली में सभी अधिकारी, कार्मिक, पुलिस प्रशासन के जवान ने हेलमेट पहन कर शामिल हुए। रैली का समापन एकलव्य आवासीय विद्यालय

दानवाव में किया गया। उपखंड अधिकारी ने सभी को जागरूक रहने की बात कही परिवहन निरीक्षक पारस गहलोट ने सड़क सुरक्षा के नियमों के बारे में अवगत करवाया। तहसीलदार मंगलाराम मीणा, थाना अधिकारी शहर बंसीलाल, थाना अधिकारी सदर राजीव भादू तथा थाना अधिकारी रीको सोताराम, जिला परिवहन अधिकारी दिलीप सोलंकी, परिवहन निरीक्षक पारस गहलोट, यातायात प्रभारी नरपतिसिंह, कालिका पेट्रोलियम कमांडो सुगना सुलोचना, कमला आदी मौजूद थे।

## आवारा गोवंश की धरपकड़ शुरु



**जागरूक टाइम्स संवाददाता आबूरोड।** शहर में आवारा पशुओं से होने वाली दुर्घटनाओं को रोकथाम को लेकर पालिका की ओर से पशुओं की धरपकड़ शुरु कर दी है। पालिकाध्यक्ष मंगनदान चारण ने बताया कि शहर में आए दिन बेसहारा गोवंश से दुर्घटना घटित होने के साथ साथ शहर वासियों की शिकायत को लेकर अभियान शुरु किया है। गोवंश को पकड़कर सुनिश्चित स्थान पर ले जाने के लिए टेंडर की प्रक्रिया कर एक फर्म को यह कार्य सौंपा है। अध्यक्ष ने आमजन से अपील की इस कार्य में नगरपालिका का सहयोग करें। साथ ही बेसहारा गोवंश को सुनिश्चित स्थान पर रखा जा रहा है। जिसमें चारे पानी की व्यवस्था की जा रही है। जिसमें आमजन सहयोग करें। अधिशासी अधिकारी दीपिका दीपिका विरवाल ने बताया कि आबूरोड के आस-पास की गोशाला संचालकों को पत्र लिखा है। इस कार्य के लिए पिपुल फोर स्ट्रीट ड्रग्स एंड एनिमल फर्म को टेंडर दिया गया है। साथ ही शहर वासियों को सूचित किया गया है कि अपने पालतू पशुओं को शहर में खुले में नहीं छोड़ें। यदि शहर में कोई पशु विचरण करते हुए पाया जाता है तो उसे पकड़ कर गोशाला में भिजवाया जाएगा। जिसके बाद नियमानुसार जुर्माना वसूला जाएगा। स्वास्थ्य निरीक्षक जालमसिंह, सहायक स्वास्थ्य निरीक्षक अशोक मीणा, एनजीओ प्रबंध नेनेश खंडेलवाल, कर्मचारी जय कुमार की देख रेख में कार्य किया जा रहा है।

## स्वयंसेवकों को दी साइबर क्राइम से बचाव की जानकारी



**जागरूक टाइम्स संवाददाता सिरोही।** राजकीय महाविद्यालय में चल रहे सात दिवसीय एनएसएस के विशेष शिविर में चौथे दिन रविवार को योग शिक्षक भूकसिंह भाटी ने योगाभ्यास करवाया। इसके बाद रंगोली प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। गोविंद चौधरी ने साइबर अपराध पर एक विशेष व्याख्यान दिया। उन्होंने डिजिटल दुनिया में बढ़ती धोखाधड़ी, साइबर अपराधों, और डिजिटल गिरफ्तारी जैसे महत्वपूर्ण मुद्दों पर चर्चा की। दोपहर को सांस्कृतिक कार्यक्रम का आयोजन किया गया। जिसमें प्रतिभागियों ने विभिन्न प्रस्तुतियां दीं। एनएसएस समन्वयक प्रदीप कुमार, एनएसएस कार्य म अधिकारी सियाराम चौधरी, वीरेंद्रसिंह गुर्जर, डॉ. शीरीन रूही कुरेशी आदि का सहयोग रहा।

## मेघवाल समाज सात गांव सेवा समिति की बैठक आयोजित



**जागरूक टाइम्स संवाददाता कालंद्री।** मेघवाल समाज 7 गांव सेवा समिति की बैठक रविवार मोहब्बत नगर के रामदेव मंदिर अध्यक्ष लीलाराम मेहिया और प्रधान हंसमुख मेघवाल के सानिध्य में आयोजित की गई। जिसमें समाज हितों पर चर्चा की गई। बैठक में कालंद्री, मोहब्बत नगर, नवारा, गुडा बावली, चडुआल व फारिया के लोग सम्मिलित हुए। कालूराम चौहान, मंसाराम बामनिया, कोषाध्यक्ष लीलाराम राठौर, सचिव तलकाराम, अन्नाराम राठौर, तोलाराम फारिया, श्रवण कुमार, रमेश कुमार, छगनलाल, छगनलाल, लीलाराम बामनिया आदि मौजूद थे।

## चोरी की बाइक बरामद, आरोपी गिरफ्तार



**जागरूक टाइम्स संवाददाता आबूरोड।** रीको पुलिस ने मावल गेराज से चोरी हुई बाइक बरामद कर एक जने को गिरफ्तार किया है। रीको थानाधिकारी सोताराम ने बताया कि दो जनवरी को मावल निवासी सोनाराम पुत्र बाबूलाल भील ने रिपोर्ट देकर बताया कि गत 28 दिसंबर वह उसकी बाइक भील में भरतसिंह के गैरेज पर छोड़कर गया था। गैरेज पर गया तो भरतसिंह ने कहा कि तुम्हारी मोटरसाइकिल कोई अज्ञात चोर चोरी कर ले गया है। पुलिस ने मामला दर्ज कर घटनास्थल व आसपास के सीसीटीवी कैमरों की फुटेज चेक किए। जिसके चलते दोयतरा हाल नारायणसिंह के कुएं के पास वाडा निवासी रणाराम पुत्र बाबूराम अंगारी गमेती भील को गिरफ्तार कर बाइक बरामद की।

## फोरलेन पर सुरक्षा जाली लगाने की मांग, सड़क किनारे बैठे गोसेवक



**जागरूक टाइम्स संवाददाता पोसालिया।** फोरलेन निर्माणकर्ता की ओर से ग्रामीण क्षेत्र से गुजरने वाली सड़क किनारे सुरक्षा जाली नहीं लगवाने के कारण आए दिन पशु वाहनों की चपेट में आने से काल कवलि हो रहे है। शनिवार रात को भी सारणेश्वर फोरलेन पर दुर्घटना में एक गोवंश गंभीर घायल हो गया। रातभर गोवंश उपचार के लिए तड़पता रहा। सवेरे गजानंद सेवा समिति अध्यक्ष मंगल कुमार मीणा, हार्दिक रावल, कल्पेश गोस्वामी ने क्रेन की सहायता से वाहन में रखवाकर पांजरा पोल गोशाला भेजा गया। 24 घंटे में तीन गोवंश दुर्घटनाग्रस्त हुए। रविवार को टोल कंपनी द्वारा एम्बुलेंस सुविधा उपलब्ध नहीं करवाई गई। इस संबंध में कई बार सांसद को अवगत कराया, लेकिन आज दिन तक समस्या समाधान नहीं हुआ है। रविवार को गोसेवक सड़क किनारे घायल नंदी के पास बैठकर नारेबाजी कर लोहे की सुरक्षा जाली लगवाने की मांग की गई। छानलाल, विक्रम, दिनेश कुमार, गणेश मीणा एवं रामलाल आदि मौजूद।

## जरूरतमंदों को वितरित किए कंबल



**जागरूक टाइम्स संवाददाता पिण्डवाड़ा।** राजस्थान वनवासी कल्याण परिषद द्वारा वर्षमान संस्कृति सेवाधाम मुंबई एवं आशा चेरिटेबल ट्रस्ट मुंबई के सौजन्य से सर्दी से निजात पाने के लिए मोरस, घरट, कांटल कच्ची बस्ती, वरली, रानिधरा, आपरीखेड़ा, मालप, छत्रावास देवला, लवकुश छत्रावास पिण्डवाड़ा के जरूरतमंद एवं पात्र लोगों को क्षेत्र के गणमान्य लोगों से चयनित कराकर कंबल वितरित किए गए। जिलाध्यक्ष धर्मास गरासिया ने कहा कि मानव सेवा ही सच्ची सेवा है। जनजाति सुरक्षा मंच संयोजक धनाराम मीणा एवं प्रभुराम गरासिया ने बताया कि कड़के की सर्दी में असहजों की सेवा ही मानवता की सच्ची सेवा है। जनजाति संपर्क प्रमुख महेश व्यास एवं तहसील अध्यक्ष लादुराम गरासिया ने बताया कि 400 बुजुर्ग बुढ़ व जरूरतमंद लोगों को कंबल वितरित किए। राजस्थान वनवासी कल्याण परिषद पिण्डवाड़ा के संगठन मंत्री कालन्दी में जो आईआरसी केंद्र में सुविधाएं मिल रही है वह सहारनीय

कालंद्री। नशा मुक्ति एवं पुनर्वास केंद्र में भामाशाह चंपालाल जैन व भावेश जैन ने नए साल पर संस्था परिसर में लाभार्थियों को कंबल वितरण किया गया। जैन ने बताया की नए साल में हमें नशे को त्याग करके उनको नया जीवन से बड़ा उपकार मिलता है। वही समाजसेवी भावेश जैन ने भी संस्था के व्यवस्थाओं की जानकारी लेते हुए बताया की कालन्दी में जो आईआरसी केंद्र में सुविधाएं मिल रही है वह सहारनीय

## बैठक में की किसान हितों पर चर्चा



**जागरूक टाइम्स संवाददाता मंडार।** भारतीय किसान संघ की ओर से बांट एवं वासाडा में जिलाध्यक्ष मावाराम चौधरी के मार्गदर्शन एवं ग्राम समिति अध्यक्षों की अध्यक्षता में बैठक का आयोजन किया गया। बैठक में उपस्थित कार्यकर्ताओं ने किसानों की समस्याओं को लेकर जिलाध्यक्ष चौधरी को अवगत करवाते हुए कहा कि किसानों को कृषि के लिए बिजली आपूर्ति दिन में ही देने के साथ ही निर्बाध रूप से दे। ढीले तारों को दुरुस्त करना। कृषि कुओं पर दिन दयाल उपाध्याय की तर्ज पर किसानों को घरेलू विद्युत कनेक्शन उपलब्ध करवाएं जाएं। वासाडा के किसानों ने बताया कि गांव के किसानों के अल्पकालीन फसली ऋण ग्राम सेवा सहकारी समिति सोरडा से समिति की स्थापना से लेकर आज तक सहकारी समिति के मेम्बर है

## प्रतिभाओं को उभारने का काम करती है प्रतियोगिताएं : धीर

**चित्रकला व रंगोली प्रतियोगिता के साथ विश्वकर्मा जयंती महोत्सव का आगाज**

**जागरूक टाइम्स संवाददाता बाइमेर।** रॉय कॉलेजी स्थित ऋषि अंगिरा सभागार में जागिड़ पंचायत के सानिध्य में जागिड़ जागृति मंच व जागिड़ महिला मंडल के संयुक्त तत्वावधान में रविवार को सृष्टि के सृजनकर्ता आदिशिल्पी भगवान विश्वकर्मा के जयंती महोत्सव का भव्य आगाज चित्रकला व रंगोली प्रतियोगिता के साथ हुआ। प्रतियोगिता में बड़ी संख्या में समाज के बालक बालिकाओं व मातृशक्ति ने उत्साह व उमंग के साथ भाग लिया। जागिड़ जागृति मंच के अध्यक्ष लव जागिड़ ने बताया कि 10 फरवरी को भगवान विश्वकर्मा की जयंती हर्षोल्लास के साथ मनाई जाएगी। जयंती से पूर्व

## निशुल्क नेत्र जांच एवं मोतियाबिंद ऑपरेशन शिविर आज

**जागरूक टाइम्स संवाददाता पोसालिया।** ग्राम पंचायत अरठवाडा एवं तारा संस्थान उदयपुर के तत्वावधान में सोमवार को निःशुल्क नेत्र जांच एवं मोतियाबिंद ऑपरेशन शिविर का आयोजन किया जाएगा। सरपंच मुकेश कुमार राणा ने बताया कि शिविर में आने मरीजों की निःशुल्क जांच की जाएगी एवं मोतियाबिंद ऑपरेशन के लिए चयनित मरीजों को संस्थान के वाहन द्वारा उदयपुर ले जाएंगे। वहां सभी सुविधाएं निशुल्क होंगी। सचिन भाटिया आई हॉस्पिटल तारा संस्थान उदयपुर के प्रशिक्षित चिकित्सा टीम द्वारा निःशुल्क ऑपरेशन किया जाएगा।

## रामचरित मानस पाठ का आयोजन

**जागरूक टाइम्स संवाददाता सरूपगंज।** काशी विश्वनाथ गोशाला में रविवार को रामचरित मानस पाठ का आयोजन किया गया। काशी विश्वनाथ गोशाला परिसर में लालदास महाराज एवं श्याम सुंदर की निश्रा में राम चरित मानस पाठ का समापन हुआ। समापन के दौरान पंडित शंभू कुमार झा द्वारा विधि विधान से लघु यज्ञ किया गया। अर्जुनसिंह सोलंकी, मुकेश अग्रवाल, दिनेश अग्रवाल, लक्ष्मणसिंह गुजराल, धनदास वैष्णव अभिनव जैन एवं नरेश कुमार आदि का विशेष सहयोग रहा।





# अजमेर दरगाह में रक्षा मंत्री राजनाथ ने पेश की चादर

देश में अमन-चैन और खुशहाली की दुआ मांगी | बुलंद दरवाजे से पढ़ा राजनाथ सिंह का संदेश

**अजमेर।** ख्वाजा गरीब नवाज के 813वें उर्स के अवसर पर देश के रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह की ओर से रविवार को चादर पेश की गई। दरगाह कमेटी के पूर्व उपाध्यक्ष मुनवर खान चादर लेकर आए। उन्होंने मजार शरीफ पर चादर पेश की और देश में अमन चैन, खुशहाली की दुआ मांगी। वे रविवार को जयपुर आवास से रवाना होकर दोपहर को अजमेर पहुंचे। यहां पर चादर पेश कर



बुलंद दरवाजे से राजनाथ सिंह का संदेश पढ़ा।

जा रहा है। जिसमें देश-विदेश के श्रद्धालु भाग लेने के लिए अजमेर शरीफ पहुंच रहे हैं। ख्वाजा साहब ने दुनिया को आपसी भेदभाव भुलाकर सौहार्दपूर्ण जीवन जीने का संदेश दिया। उर्स में सभी धर्म एवं संप्रदाय के लोग श्रद्धा भाव से शामिल होते हैं। इसके लिए सभी देशवासियों को शुभकामनाएं। बता दें कि खान को दिल्ली रक्षा मंत्री आवास पर राजनाथ सिंह ने चादर साँपी थी।

# किश्तवाड़ में चार की मौत, दो लापता



**कश्मीर।** जम्मू-कश्मीर के किश्तवाड़ जिले में रविवार को एक वाहन सड़क से फिसलकर नदी में गिर गया। इस हादसे में चार लोगों की मौत हो गई जबकि चालक सहित दो अन्य लोग लापता हो गए हैं। पुलिस ने मामले की जांच शुरू कर दी है और बचाव अभियान जारी है। लेकिन अब तक कोई सफलता हाथ नहीं लगी है। वाहन में कुल छह लोग सवार थे।

### न्यूज़ ब्रीफ

#### कोल्लम में कार-बस की टक्कर में दो लोगों की मौत, तीन घायल

**कोल्लम।** केरल के कोल्लम जिले में चट्टानमंगलम के पास सबरीमाला श्रद्धालुओं को ले जा रही एक कार और पर्यटकों से भरी बस में भीषण टक्कर हो गई। हादसे में दो लोग मारे गए। हादसे में दो बच्चों समेत तीन लोग गंभीर रूप से घायल हो गए। मृतकों की पहचान तमिलनाडु के तिरुनेलवेली के राधापुरम निवासी सरवजन और तमिलनाडु के मार्थडम निवासी शानमुखन अचारी के रूप में हुई है।

#### पुंछ में अग्निवीर का शव मिला

**श्रीनगर।** जम्मू-कश्मीर के पुंछ में तैनात एक अग्निवीर का शव सदिग्ध हालात में मिला। सूत्रों के मुताबिक सैनिक की पोस्टिंग के स्थान पर गौली चलने की आवाज सुनाई दी। यहां पहुंचने पर एक सैनिक खून से लथपथ पाया गया। रात्रिस्थान निवासी इस सैनिक को अस्पताल ले जाया गया, लेकिन डॉक्टरों ने उसे मृत घोषित कर दिया। उसकी मौत किन परिस्थितियों में हुई, इसकी जांच की जा रही है।

#### अमेरिका में छह करोड़ नागरिक होंगे प्रभावित

**वर्जीनिया।** अमेरिका के मौसम विभाग ने देश के कुछ राज्यों के तटीय इलाकों में बर्फीले तूफान को लेकर चेतावनी जारी की है। साल 2025 का पहला तूफान दस्तक देने जा रहा है जिससे छह करोड़ लोगों के प्रभावित होने का अनुमान है। अमेरिकी मौसम विभाग ने इस तूफान को लेकर अलर्ट जारी किया है। केंेट्रुकी मिसौरी और क्सीनिया के गवर्नरों ने अपने राज्यों में आपातकाल की स्थिति घोषित की है।

#### अंतरराष्ट्रीय छात्रों के लिए स्पेशल कैटेगरी वीजा शुरू

**नई दिल्ली।** सरकार ने इंडियन एजुकेशनल इंस्टीट्यूट्स में हायर एजुकेशन लेने के इच्छुक अंतरराष्ट्रीय छात्रों के लिए दो स्पेशल कैटेगरी वीजा शुरू किए हैं। गृह मंत्रालय की तरफ से पेश किए गए ई-स्टूडेंट वीजा और ई-स्टूडेंट-एक्स वीजा के लिए स्टडी इन इंडिया पोर्टल का उपयोग करना होगा। ई-स्टूडेंट वीजा का फायदा पोर्टल पर परीस्टड स्टूडेंट उठा सकते हैं, जबकि ई-स्टूडेंट-एक्स वीजा, ई-स्टूडेंट वीजा रखने वालों के आश्रितों को दिया जाता है।

#### ज्वेलरी शोरूम से 12 लाख के गहने लूटे

**नई दिल्ली।** दिल्ली के मंगोलपुरी इलाके में रविवार को ज्वेलरी शोरूम से 12 लाख रुपये से ज्यादा की ज्वेलरी लूटी गई। पुलिस ने बताया कि 8 लुटेरों धारदार हथियार लेकर शोरूम में घुसकर धड़पे हुए थे। डकैतों ने आपसपास की दुकानों को भी लूटने का प्रयास किया। लेकिन दुकानद्वारा ने उनकी आंखों में लाल मिर्च पाउडर फेंक दिया था। इसके बाद लुटेरों मौके से भाग निकले। पुलिस ने बताया कि आरोपियों की पहचान के लिए दुकानों के ओर इलाके में लगे सीसीटीवी खंगाले जा रहे हैं।

# कर्नल राठौड़ ने किया क्रिकेटर सुशीला मीणा का सम्मान



**जागरूक टाइम्स संवाददाता जयपुर।** राजस्थान के युवा मामले एवं खेल मंत्री कर्नल राज्यवर्धन राठौड़ ने राजस्थान की उभरती हुई क्रिकेट खिलाड़ी सुशीला मीणा को सम्मानित कर उनका उत्साहवर्धन किया। इस समारोह में खेल मंत्री ने खेलों के विकास और खिलाड़ियों को प्रोत्साहित करने के प्रति अपनी प्रतिबद्धता दोहराई। समारोह में कर्नल राठौड़ ने

उनके मेहनत और समर्पण की सराहना की। उन्होंने कहा कि सुशीला जैसी खिलाड़ी न केवल राज्य बल्कि देश के लिए गौरव का विषय हैं। उन्होंने सुशीला के उज्ज्वल भविष्य की कामना करते हुए कहा कि उनकी उपलब्धियां अन्य खिलाड़ियों को प्रेरित करेंगी। कर्नल राठौड़ ने यह भी बताया कि राजस्थान सरकार खेल सुविधाओं के विकास में निवेश कर रही है और खिलाड़ियों को उच्च गुणवत्ता की कोचिंग और संसाधन उपलब्ध कराने के लिए प्रतिबद्ध है। उन्होंने खेलों को युवाओं के जीवन का अभिन्न हिस्सा बनाने की आवश्यकता पर बल दिया और कहा कि इससे न केवल शारीरिक और मानसिक स्वास्थ्य में सुधार होगा, बल्कि राज्य का नाम भी राष्ट्रीय और अंतर्राष्ट्रीय स्तर पर रोशन होगा। इस अवसर पर सुशीला मीणा ने अपने सम्मान के लिए कृतज्ञता व्यक्त की और कहा कि यह सम्मान उन्हें और भी कड़ी मेहनत करने और बेहतर प्रदर्शन करने के लिए प्रेरित करेगा। उन्होंने राज्य सरकार और कर्नल राठौड़ का धन्यवाद किया। कार्यक्रम में बड़ी संख्या में खेल प्रेमियों, खिलाड़ियों और सरकारी अधिकारियों ने हिस्सा लिया। यह आयोजन राजस्थान के खेल क्षेत्र को नई ऊर्जा और दिशा प्रदान करने वाला साबित हुआ।

# देहरादून-मसूरी मार्ग पर परिवार संग सीएम धामी ने की ट्रेकिंग

यह ट्रेक साहसिक गतिविधियों का हिस्सा : सीएम

**देहरादून।** उत्तराखंड के मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी की परिवार के साथ ट्रेकिंग करते हुए तस्वीर सामने आई है। टंड के मौसम में सीएम ने 'देवभूमि उत्तराखंड आओ' के नारे के साथ रविवार को शंशाही आश्रम, ओल्ड राजपुर रोड (देहरादून)-झड़ोपानी (मसूरी) मार्ग पर ट्रेकिंग की। इस दौरान मुख्यमंत्री ने कहा कि यह ट्रेक न केवल साहसिक गतिविधियों का हिस्सा है बल्कि इस यात्रा के दौरान प्रकृति की अद्भुत सुंदरता, शुद्ध हवा और शांत वातावरण का भी अनुभव होता है। उत्तराखंड में ऐसे कई ट्रेक आकर्षण का विशेष केंद्र हैं। राज्य में आने वाले पर्यटक और स्थानीय लोग शीतकालीन यात्रा के दौरान ट्रेकिंग का भी आनंद ले सकते हैं। सर्दियों में बर्फ से ढके पहाड़, टंडी और शुद्ध हवा और मनमोहक दृश्य उत्तराखंड की प्राकृतिक सुंदरता को और भी अનોखा बनाते हैं। उन्होंने कहा कि उत्तराखंड साहसिक गतिविधियों के लिए भी एक आदर्श स्थान है, अब उत्तराखंड न केवल गर्मियों में बल्कि सर्दियों में भी आपके स्वागत के लिए तैयार है।



» 'आदि गौरव महोत्सव' कार्यक्रम

### प्रियंका गांधी पर रमेश बिधुड़ी का विवादित बयान

## 'कालकाजी में प्रियंका के गालों जैसी सड़कें बनवाएंगे'

ये घटिया मानसिकता और आरएसएस के संस्कार : कांग्रेस



**बाद में बैकफुट पर आए रमेश बिधुड़ी, मैं अपने शब्द वापस लेता हूँ**  
**नई दिल्ली।** दिल्ली से भाजपा कैडिडेट रमेश बिधुड़ी ने एक जनसभा को संबोधित करते हुए प्रियंका गांधी पर आपतिजनक कमेंट किया। बयान का वीडियो कांग्रेस नेता पवन खेड़ा ने एक्स पर शेयर किया। रमेश बिधुड़ी वीडियो में कहते दिख रहे हैं, 'लालू ने वादा किया था कि बिहार की सड़कों को हेमा मालिनी के गालों जैसा बना दूंगा, लेकिन वे ऐसा नहीं कर पाए। मैं आपको विश्वास दिलाता हूँ, जैसे ओखला और संगम विहार की सड़कें बना दी हैं, वैसे ही कालकाजी में सारी की सारी सड़कें प्रियंका

**ये बिधुड़ी की घृणित मानसिकता : सुप्रिया**  
कांग्रेस नेता सुप्रिया श्रीनेत ने एक्स पर पोस्ट करते हुए कहा कि वायनाड से कांग्रेस की लोकसभा सांसद के खिलाफ बिधुड़ी का बयान न केवल शर्मनाक है, बल्कि उन्नीसवीं शताब्दी के प्रति उनकी घृणित मानसिकता को भी दर्शाता है। श्रीनेत ने आगे कहा कि महिला विकास मंत्री और भाजपा अध्यक्ष जेपि नंदा सिंह पार्टी की महिला नेताओं को इस तरह की टिप्पणियों के बारे में बोलना चाहिए। उन्होंने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी से भी इस्फुर बयान देने को कहा। सरकार में मंत्री थे। अगर मेरी बात से किसी को ठेस पहुंचे है तो मैं अपने शब्द वापस लेता हूँ।

### तमिलनाडु सीएम एमके स्टालिन का बड़ा एलान सिंधु घाटी लिपि को डिकोड करने पर मिलेगा पुरस्कार

**चेन्नई।** तमिलनाडु के सीएम एमके स्टालिन ने बड़ा एलान किया। उन्होंने कहा कि सिंधु घाटी की लिपि एक सदी से भी अधिक समय से एक अनसुलझी पहली बनी हुई है। उन्होंने इसे समझने वाले को एक मिलियन अमेरिकी डॉलर का पुरस्कार देने की घोषणा की। रविवार को एमओर के सरकारी संग्रहालय में आयोजित सिंधु घाटी सभ्यता की खोज की शताब्दी पर अंतर्राष्ट्रीय संगोष्ठी के उद्घाटन समारोह के दौरान सीएम एमके स्टालिन ने ये एलान किया। वहीं, इस कार्यक्रम में अपने भाषण के दौरान सीएम स्टालिन ने कहा कि सिंधु घाटी के मिट्टी के बर्तनों पर पाए गए लगभग 60 प्रतिशत प्रतीक तमिलनाडु में खुदाई के दौरान मिली कलाकृतियों पर पाए गए प्रतीकों के समान हैं।

# चीन-अमेरिका के बाद विश्व का तीसरा सबसे बड़ा मेट्रो रेल नेटवर्क बना भारत

मेट्रो रेल नेटवर्क की कुल लम्बाई 1000 किलोमीटर



**नई दिल्ली।** भारत के पास अब दुनिया का तीसरा सबसे बड़ा मेट्रो रेल नेटवर्क है। भारत में मेट्रो रेल नेटवर्क 1000 किमी तक बढ़ गया है। इतने बड़े नेटवर्क के साथ भारत अब चीन और अमेरिका के बाद दुनिया का तीसरा सबसे बड़ा मेट्रो रेल नेटवर्क वाला देश बन गया है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने

**भारत में मेट्रो नेटवर्क से जुड़ी खास बातें**  
दिल्ली मेट्रो की शुरुआत 2002 में हुई थी। आज 11 राज्यों के 23 शहरों में मेट्रो रेल नेटवर्क है। साल 2014 में यह केवल 5 राज्यों के 5 शहरों में था, जो अबतक बढ़ गई है। पिछले 10 वर्षों में मेट्रो नेटवर्क में 3 गुना वृद्धि हुई है। 2014 में भारत में मेट्रो रेल नेटवर्क 248 किलोमीटर था, जो अब बढ़कर 1000 किलोमीटर का हो गया है। आज मेट्रो से प्रतिदिन 1 करोड़ से अधिक यात्री यात्रा करते हैं, जो मेट्रो रेल नेटवर्क की तुलना में 2.5 गुना से अधिक है। मेट्रो रेल आज प्रतिदिन कुल 2.75 लाख किलोमीटर की यात्रा करती है, जो एक दशक पहले के दैनिक 86 हजार किलोमीटर का 3 गुना है।

**दिल्ली से मेट तक नमो भारत ट्रेन**  
न सिर्फ मेट्रो, बल्कि इसके अलावा रेलवे के मामले में भी कअपी आगे निकल चुका है। पीएम मोदी ने दिल्ली में मेट्रो के चौथे चरण के पहले खंड का उद्घाटन किया, इसके अलावा साहिबाबाद और न्यू अशोक नगर के बीच बने दिल्ली-गाँजियाबाद-मैरठ नमो भारत कॉरिडोर के 13 किमी लंबे खंड का भी उद्घाटन किया। इस रूट पर रविवार शाम 5 बजे से यात्री परिवारियन शुरू हो जायगा और और 15 मिनट के अंतराल पर ट्रेनें उपलब्ध होंगी। न्यू अशोक नगर स्टेशन से मैरठ साउथ तक का किराया स्टैंडर्ड कोच के लिए 150 रुपये और प्रीमियम कोच के लिए 225 रुपये है।

### मुठभेड़ में चार नक्सली ढेर, एक जवान शहीद शवों के साथ एके-47 और एसएलआर बरामद

**जगदलपुर।** छत्तीसगढ़ के दंतवाड़ा और नारायणपुर जिले की सीमा पर अबुझमाड़ के जंगल में पुलिस-नक्सलियों के बीच शनिवार देर रात मुठभेड़ हुई है, जिसमें डीआरजी जवान प्रधान आरक्षक सन्तू कामर शहीद हो गए। वहीं, जवानों ने एक महिला नक्सली समेत 4 माओवादियों को भी मार गिराया है। शहीद जवान सन्तू कामर एक आत्मसमर्पित नक्सली थे। कुछ साल पहले ही उन्होंने नक्सलवाद छोड़ दिया था और पुलिस में भर्ती हुए थे, जहां उनकी पोस्टिंग दंतवाड़ा में हुई थी। सर्चिंग के दौरान जवानों ने मौके से सभी नक्सलियों के शव और एके-47, एसएलआर जैसे हथियार बरामद किए हैं। इसकी पुष्टि बस्तर आईजी सुंदरराज पी ने की है।

### एजुकेशन में प्राइवेटाइजेशन सही नहीं : राहुल गांधी

आईआईटी मद्रास के छात्रों के सवाल का दिया जवाब



**चेन्नई।** कांग्रेस नेता राहुल गांधी ने आईआईटी मद्रास के स्टूडेंट से मुलाकात की। एक्स पर स्टूडेंट से बातचीत का वीडियो शेयर करते हुए राहुल गांधी ने लिखा कि सरकारों को एजुकेशन सेक्टर में खर्च बढ़ाना चाहिए। निजीकरण और वित्तीय सहायता पर फोकस करना चाहिए। वे आर्थिक रूप से इसे टिकल डाउन कहते हैं। सामाजिक मामलों पर कांग्रेस का मानना है कि समाज जितना सौहार्द से भरा होगा, उतने कम लोग लड़ेंगे।